

# 全省269个省重大项目已全部复工 国庆节前旅游行业将全面恢复

南国都市报9月20日讯(记者 汪慧)超强台风“摩羯”灾情发生以来,海南全省上下攻坚克难,全力以赴开展灾后恢复重建,确保在国庆节前全面复工复产。9月20日,记者从海南省防御台风“摩羯”应急

指挥部新闻发布会(第八场)上获悉,目前,全省269个省重大项目已经全部复工;国庆节前,海南旅游行业将全面恢复,海南将推出71场各类活动,让国庆节期间的旅游市场更热闹、更好玩。

## 国庆期间推出71场各类活动

截至19日,全省旅文行业复工率达93.75%。其中旅游景区景点恢复正常运营92个;酒店旅馆恢复正常运营581个;文化体育类主体恢复正常运营82个;文物类主体恢复正常运营53个。以此次受灾较严重的海口市为例,中秋假期接待国内外游客42.67万人次,消费额达7.48亿元。

为丰富国庆期间海南旅游市场,海南将推出71场各类活动,其中包括文化演艺活动27场、体育赛事活动20场。值得关注的是,坎耶·维斯特世界巡回试听会,已确定于9月28日再次加场。同时,为迎接国庆,全省18个市县联动,策划丰富的文体活动,如9月27日将于中国(海南)南海博物馆开幕“深蓝宝藏——南海西北陆坡一、二号沉船考古成果特展”;10月4日将于三亚

举办的2024腾格尔个人演唱会;10月7日将于海口举办潘玮柏、张靓颖、魏晨、许嵩等明星演唱会;11月9日将举办的许嵩个人演唱会等。

海南省旅游和文化广电体育厅副厅长王忠云还向广大游客推荐国庆到海南的几种玩法。一是环岛自驾游。沿着环岛旅游公路,可以走遍沿海12个市县、9个旅游小镇、50余个旅游景区和度假区。二是滨海休闲游。这个季节的海南海风轻柔,适合去海边踏浪、海上冲浪。三是雨林探秘游。五指山、保亭、昌江适合探雨林秘境、泡雨林温泉、品雨林茶香、尝山野美食。四是主题乐园游。到陵水富力海洋公园、儋州梅花岛、三亚海昌梦幻不夜城、亚特兰蒂斯,开启一场充满童真乐趣的乐园之旅;五是医疗康养游。

## 工业领域重点项目 复工率达98.2%

截至20日12时,工业领域在建重点项目228个,已复工224个,复工率达98.2%,其中,工业领域纳入省重大项目39个,全部在灾后7天内复工,复工率达100%。

围绕工业领域复工复产最急需解决的“电、网、运输、资金”等方面问题,海南省工业和信息化厅推动成立省级专项工作组。截至20日12时,已解决电力保障问题74个,100家重点工业企业已全部通电,228个重点工业项目现场基本通电。

## 在建公路水运重大项目 全部实现复工

目前全省28个在建公路工程重大项目、10个在建水运工程项目已全部实现复工,正加紧推进项目建设,力争把因台风“摩羯”受损耽误的工期抢回来,争取如期完成重大项目工程的建设任务。

## 海口在建重大项目实现复工

截至目前,海口在建省市重大项目实现复工建设。

受台风“摩羯”影响,海口117个在建重大项目约5.3万平方米板房、4.2千米围挡倒塌,8个塔吊倒塌倾斜,其他工程机械设备不同程度受损,直接经济损失近10亿元。

## 省属企业项目 力争本月底前全面复工

截至9月19日,省属企业已有103个固定资产投资项目实现全面复工复产,复工率达85.8%;其余17个停工项目已完成现场清障等工作,目前正加紧开展安全隐患排查、施工机械和电气设备检修等工作,力争在9月30日前实现全面复工。其中,列入省重大项目有33个,29个在建项目如海南中心、洋浦疏港高速公路等项目,已全部实现复工。

## 海南辖内银行对超3000户 受灾客户发放贷款

台风“摩羯”过境后,银行保险等金融机构快速响应,中国银行海南分行、海南农商银行、海南银行等多家银行先后出台支持“摩羯”灾后重建专项文件,设立专项信贷额度近500亿元,推出房屋修缮贷、救灾支持贷、居民E贷等专项产品,确保信贷资金“不断供”。截至9月19日15时,辖内银行机构对超过3000户受灾客户放款57.26亿元。截至9月20日11时,辖内保险公司已支付赔款15.23亿元。

## 加紧复工复产 1.2万只文昌鸡将“飞”往新加坡



文昌鸡现代农业产业园加工工厂内呈现一派忙碌景象。记者 易帆 摄

南国都市报9月20日讯(记者 易帆)9月20日,在海口市美兰区文昌鸡现代农业产业园加工工厂内,屠宰流水线“火力全开”,工人们忙碌着生产,经过屠宰、除毛、去除内脏等近30道作业工序,在流水线的终点,一只只处理好的光鸡装箱,将销往各大商超。

与此同时,加工工厂的另一条文昌鸡熟食生产线上,工人们熟练地将一只只处理好的光鸡摆进熟食生产线,在一旁的屏幕上设定好温度和时间后,这些光鸡将加工成预包装白切鸡熟食冻品,这一批产品将销往新加坡。

海南(潭牛)文昌鸡股份有限公司(以下简称“潭牛公司”)加工中心总监

周宏伟说,超强台风过后,加工厂也遭到了破坏,发电机房和熟食加工车间的生产设备也受到了一定的损坏。台风“摩羯”一过境,公司就用自备的柴油发电机发电,一边抢修一边恢复生产。周宏伟介绍,9月14日起,加工厂正式复工复产,每日文昌鸡屠宰量约1万只,已经恢复灾前的大部分产能。

今年8月份,潭牛公司收到新加坡的1.2万件白切鸡预包装产品订单。为了按时按质完成订单,连日来,文昌鸡现代农业产业园加工工厂的工人们加紧生产。据了解,这一批订单将在20日生产完毕,预计本月底销往新加坡市场。

## 省人大志愿队联合海南日报报业集团志愿队动员企业力量 全力支援海口大致坡镇灾后重建

南国都市报9月20日讯(记者 潘頔)“一!二!三!起!”9月19日上午,台风“苏力”来临前夕,在大致坡镇群村农民黄茂森的槟榔园里,满是受台风“摩羯”影响的断枝残叶和倒伏的树木。伴着整齐的吆喝声,一棵被台风刮断的上百斤重的槟榔树被志愿者合力抬起。

为推动台风灾区复工复产,连日来,省人大志愿队联合海南日报报业集团志愿队,想方设法动员多方力量协同参与,积极对接华润集团、海建集团等建筑企业,调动挖掘机、装载机等工程机械,帮助大致坡镇群村做好灾后重建工作。

9月19日,省人大志愿队联合海南日报报业集团志愿队、华润置地海南公司等单位,共同开展槟榔救助专项行动。在黄茂森的60亩槟榔园里,十几棵槟榔树的树干因台风“摩羯”影响而倒伏在路面,严重影响道路的通畅。

在华润置地海南公司支援的挖掘机作业下,倒伏的树干、散落的枝叶被高效清理。志愿者们顶着细雨,有的手持油锯切割断枝;有的合力搬运粗枝;有的则合力扶起槟榔树……在大家的努力下,槟榔园的道路被疏通,一棵棵倒伏的大树被扶正,槟榔园逐渐恢复到原样。

## 公益海南·媒美与共

## 你们抢修线路 我们为你们理发 海南超100位理发师免费为近3000名抢修员工理发

南国都市报9月20日讯(记者 潘頔)近日,台风“摩羯”登陆海南,造成多地电力及通信中断,道路损毁,来自全国电网的三万多员工在海南受灾市县一线奋战多日,理发等基本需求无法得到及时满足。为此,海南省美容美发行业协会响应“公益海南·媒美与共”的号召,从9月17日至今共组织超100位理发师,免费为近3000名抢修员工理发。

“电网员工抢修复电的辛苦我们都看在眼里,得知他们的理发需求后,我们便

召集一波理发师,为他们理发。”海南省美容美发行业协会会长李聪说。

自9月7日起,南海网发起2024年公益海南·媒美与共行动,号召呼吁社会各界伸出援手,共同为海南的灾后恢复与重建贡献力量。如果您也想为灾后重建出一份力,请拨打“2024公益海南行动”工作组热线电话:

符女士:15248935877 符先生:15607623566 海南乡村振兴网助农公益热线:66810080